

总医院感染科：

“感”为人先 护佑生命

“大家不要急，手机上先准备好健康码，今天都会帮大家做完核酸检测的。”8月22日上午，医护人员穿梭在平煤神马医疗集团总医院感染科核酸检测点维持秩序，并提醒大家保证1米安全距离。

多年来，感染科的工作人员一直是认真负责的工作状态，特别是本月初疫情防控开始后，湿透的衣帽、沙哑的声音、浮肿的双脚成了他们每天的标配……但职责所在，大家无怨无悔。

一周前，70多岁的陈女士突然发烧，家人立即把她送到总医院感染科发热门诊，经检查，她只是普通的感冒，而在感染科短时间的经历让她感慨不已：“医务人员看我年龄大给搬来了凳子，进发热门诊时因为门口有台阶，护士还特意搀扶着我，很温馨。”

该科全体医务人员在党支部书记魏志红、主任张国栋的带领下，团结一心，克服重重困难，加班加点，舍小家为大家，为疫情防控贡献着自己的力量。

为了保证每天顺利完成发热门诊接诊、核酸检测等工作，魏志红还在感染科支部党员群、职工群发出支援发热门诊倡议书，倡议书一发出，感染科的党员、四个病区的护士长及医护人员纷纷主动请缨，很快，20余名党员、志愿者迅速到岗。

魏志红、张国栋每天都要亲临一线，指挥工作，奔走在发热门诊与病房之间。

核酸检测人员最多时，科室每天要接待1000多人，而面对人员多、情况复杂的状况，张国栋坚持在一线坐诊，亲自为患者诊疗；感染科门诊护士长闫会杰每天为数百名核酸检测检查人员引导；总护士长崔立新则忙着为受检者打印报告单……



张国栋在发热门诊接诊

为保一方平安，连日来，感染科全体医务人员放弃休息，全力以赴坚守在支援发热门诊的岗位上。

防疫中，泡在汗水里工作成了他们的常态。穿上几层密不透气的防护服，忙碌了一天，医护人员的头发总是湿漉漉的，防护服内的手术衣被汗水浸湿，很多都能拧出水来。而被层层防护服包裹的感染科医务人员经常忙得连喝一口水的时间都没有。为了让就诊人员少一些等待，大家经常顾不上吃饭。魏志红说，虽然大家饿着肚子，但只要想到就诊人员可尽快得到治疗、检测，他们心中便充满了能量。

几天前，来自北京的齐先生

返京前在这里做了核酸检测，他对感染科工作人员的服务赞不绝口：工作人员认真耐心的服务让人心情舒适、轻松，当天检测的人非常多，但秩序非常好，没有人因为等待时间长有怨言。虽然并没能看到医务人员的面庞，但他说，这里的工作人员是最美的。

张国栋说，谁不顾及个人安危，谁不想和家人团聚？但是当人民需要就不能犹豫、不能退缩，因为这是责任所在，这是生命的重托。在自己的“小家”与祖国的“大家”之间，在一己安危与群众平安之间，后者永远是感染科全体职工坚定的选择。

(牛瑛瑛 郑芳芳文/图)

“快乐护牙 健康成长” 儿童绘画大赛

8月31日报名截止

12周岁以下小朋友均可参加

□记者 魏应钦

本报讯 8月23日，记者从平顶山学院附属口腔医院(市口腔医院)了解到，由该院和平顶山日报社联合主办的第一届“快乐护牙 健康成长”儿童绘画大赛目前正在进行中，8月31日截止报名。有意参赛的小朋友需在截止日期前将作品提交至平顶山学院附属口腔医院新城院区服务台。

据大赛组委会工作人员介绍，本次大赛的主题为“快乐护牙 健康成长”，我市12周岁以下的小朋友均可参加。参赛作品围绕主题，内容不限，画种不限，蜡笔画、水彩画、儿童画、国画和油画等均可。作品规格：8开纸张大小，不需装裱、装框。参赛作品必须是小朋友亲自绘画，可由家长或老师指导，每人参赛作品数量不限。请小朋友在参赛作品背后注明姓名、年龄以及家长联系方式。

本次大赛邀请平顶山日报社、平顶山学院附属口腔医院等单位相关人员以及专业人士组成评委会，评出一、二、三等奖，于9月10日之前公布获奖名单。大赛设立一等奖1名，奖品为800元儿童口腔成长基金；二等奖3名，奖品为500元儿童口腔成长基金；三等奖5名，奖品为300元儿童口腔成长基金；新秀奖20名，奖品为儿童口腔护理一套。

参赛作品解释权、版权归主办单位所有，作者享有署名权。主办单位有权将作品在相关活动中使用(包括展出，在媒体及宣传资料上使用，如网站、海报等)，不另付稿酬。本次大赛详情及获奖情况可登录平顶山学院附属口腔医院官方网站、微信查询，也可通过电话进行咨询。大赛不收取任何费用，参赛作品一律不退，未获奖者不另发通知。

平顶山学院附属口腔医院新城院区地址：市城乡一体化示范区祥云路与翠竹路交叉口东北角(可乘坐52路、67路、G68路公交车到达)，咨询电话：0375-7651523。

另外，为配合本次大赛，截至8月31日，14岁以下儿童牙治疗费减免10%。

发展迅速！我国互联网医院已达1600多家

从2018年12月时的100多家到2021年6月时的1600多家，这是我国互联网医院两年多来成长的速度。来自国家卫生健康委员会的有关信息显示，在政策支持与先进技术支撑下，互联网医疗服务加速起步，已发展成为我国医疗服务体系的重要组成部分。

国务院办公厅《关于促进“互联网+医疗健康”发展的意见》2018年出台以来，在各项配套政策支持下，我国互联网医疗服务“跑出加速度”，业务量明显增长。

国家卫生健康委医院管理研究所所长叶全富介绍，根据调研统计，2020年，国家卫生健康委44家委属(管)医院互联网诊疗人次比2019年同期增长了17倍，第三方平台互联网诊疗咨询量增长了20多倍。

北京协和医院互联网医院是北京市首家获批的互联网医院。据了解，截至目前，北京协和医院已有49个科室、1000余名医务人员开展线上咨询工

作，累计服务患者20万人次；38个科室、1200余名医生开通了互联网诊疗权限，累计服务患者7万人次。

在国家卫健委的推动下，医疗机构还积极利用互联网技术优化医疗服务流程，让数据多跑路，百姓少跑腿。

国家卫健委医政医管局医疗资源处副处长高勇介绍，截至2020年底，我国三级医院预约诊疗率超过52%，分时段预约率达82%；提供在线支付服务的三级医院有2337家，提供在线支付、智慧导诊分诊等服务的二级医院达5000多家。

在近两年互联网医疗快速发展过程中，新冠肺炎疫情的发生客观上催生、加快了行业创新。

2020年新冠肺炎疫情期间，浙江台州恩泽医疗中心(集团)注意到，患者顾先生在线上问诊中表示从武汉回到台州家中后出现发热症状，不敢自行前往医院就诊。医生马上对他重点标注并用救护车接其到医院做核酸检测，确

诊为新冠肺炎后马上安排他住院治疗。

“因为发现早、救治及时，他恢复得很快，而且确诊前没有造成大范围传播。”台州恩泽医疗中心(集团)副主任梁军波介绍。

疫情发生以来，国家卫健委办公厅先后印发关于在疫情防控中做好互联网诊疗咨询服务工作的通知、关于进一步完善预约诊疗制度加强智慧医院建设的通知等文件，推动互联网医疗服务发展。互联网诊疗在保证患者医疗服务需求、缓解医院医疗服务压力、减少人员聚集、降低交叉感染等方面发挥了积极作用。

“云端”病友会、线上家庭医生、小程序推送手术信息……如今，在疫情防控中发展壮大的互联网医疗服务边界不断延伸，在全病程服务等方面“脑洞大开”。

“术前评估、术后随访、病理结果解读等业务可以被纳入线上诊疗范围。”

北京协和医院医务处副处长常青说，未来可在线上采取团队服务模式，更好地为多病、共病患者提供服务，还可通过互联网医院形成多点触发的疾病监测模式，这对于疑难重症的监测和预警具有价值。

专家表示，我国互联网医疗服务尽管发展迅速，但仍处于起步阶段。互联网医疗如何“跑得既快又稳”？

“医疗机构要找准定位，实现线上、线下服务标准化、同质化。”国家卫健委规划发展与信息化司副司长刘文先认为，随着医疗服务从线下拓展至线上，医疗服务模式发生了变化，“互联网+医疗健康”也面临着创新，这包括服务体系、行业标准、网络安全、人才队伍建设等方面内容。

刘文先同时表示，对这种新业态，政府部门也会创新监管方式，让互联网医疗服务在满足群众就医需求和为医务人员减负过程中规范发展、行稳致远。(据新华社北京8月23日电)